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A frequéncia deve ser resolvida obrigatoriamente na folha do enunciado.

As respostas as perguntas devem ser devidamente fundamentadas e acompanhadas dos
calculos necessarios. Seja conciso e responda apenas ao que se pede Em caso de
necessidade deve ser utilizada a folha de continuagao/rascunho.

Nao sao esclarecidas quaisquer tipos de duvidas durante a prova.

A interpretagao e o raciocinio de construgcao da resposta também estdo em avaliagao.

Identifique todas as folhas do seu teste, indicando o seu n°® no canto inferior direito, no local
indicado. Mantenha as folhas agrafadas.

Nao é permitido o uso de formulario e maquina calculadora.
Em cima da secretaria sdo apenas permitidos material de escrita e as folhas do enunciado.

No caso de pretender desistir, somente o podera fazer apds os primeiros 30m, sendo que
apenas é permitido sair da sala apds a entrega do enunciado da prova.

Cotagéo total da prova para 200 pontos.

Boa sorte



1. Considere as matrizes:

12 4 2 x
A=|1 3 5 |, B=| 2 |eX=|yl
15 a+4 B-1 z

a) (20 valores) Discuta a caracteristica da matriz A em fun¢ao do parametro o.

b) (20 valores) Discuta a natureza do sistema AX=B em fungéo dos parametros @ e 3 .
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¢) (10 valores) No sistema da alinea b), considere « = f =2 . Determine o valor de z utilizando a

regra de Cramer.
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2. (25 valores) Sejam
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Determine x de modo a que |A| + |B| =0.

Nota: Nao calcule os determinantes, utilize apenas as propriedades dos determinantes.
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1
3. Sejaamatriz A=|1 a , com a um parametro real.
0 1

_— = O

a) (15 valores) Estude em funcdo de a, a invertibilidade da matriz A.

b) (20 valores) Para a = 0, calcule a sua inversa, aplicando o método da matriz adjunta.

4. (25 valores) Sejam v, =(7,4,-7) e v, =(8,7,8) dois vectores de R’. Determine o valor de ¢ de

modo a que o vector V = (—2,t,8) pertenga ao subespago de R* gerado por ¥, e V,.
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5. Considere os polinomios:

12 (x) =—x+1,
P (x) =—x?+2,
py(x)=x* 3.

a) (25 valores) Verifique que {{ Dy Dss p3} constitui uma base do espaco indicado.

b) (15 valores) Escreva a matriz mudanca de base da base canonica para a nova base.

Nota: a base canonica é {el (x) =x’,e, (x) =Xx,e, (x) = 1}.
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¢) (25 valores) Determine as coordenadas de q(x) =—x" +x+1 na base {pl »Drs p3}

1° Teste de Matematica 20010-2011 Pag. 7 Aluno n°



1° Teste de Matematica 20010-2011 Pag. 8 Aluno n°



